
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 119

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2024-2026  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"ASSICURARE LA SALUTE E IL BENESSERE PER TUTTI E PER TUTTE LE ETA' 
ATTRAVERSO UNA RETE DI MICROSTRUTTURE ASSISTENZIALI".

Il giorno  20.12.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Fiori Francesca Pedrotti Alberto
Bridi Vittorio Flor Giovanna Robol Andrea
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Carli Marcello Franceschini Silvia Serra Nicola
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Chilà Filomena Giuliani Bruna Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zanetti Silvia
El Barji Assou Maschio Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consigliereBozzarelli Elisabetta
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno  a firma Giuliani, Filippin, Saltori collegato alla proposta di 
deliberazione relativa al  bilancio di  previsione 2024-2026 ed avente ad oggetto:  "Assicurare la 
salute e il benessere per tutti e per tutte le età attraverso una rete di microstrutture assistenziali";

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che assicurare la salute e il benessere per tutti e per tutte le età è nelle 
priorità riconosciute a livello internazionale da parte dell'ONU, come evidenziato nel documento dal 
titolo “Trasformare il nostro mondo. L'Agenda 2030 per lo sviluppo sostenibile”;

dato che dagli  studi  effettuati  l'indice di  vecchiaia a livello  provinciale aumenterà 
notevolmente nei prossimi anni, da un livello attuale di 158 ad un livello previsto di 222 nel 2041, 
ovvero ci saranno più di due anziani per ogni giovane;

come già riportato, l'esigenza di creare nuove formulazioni e nuovi sistemi integrati 
per  il  servizio  alla  persona  e  dell'abitare,  soprattutto  per  le  persone  anziane,  è  di  impellente 
importanza;

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. verificare  la  possibilità  di  realizzare  delle  micro-strutture  a  livello  circoscrizionale  dedite 
all'assistenza e cura della persona in difficoltà;

2. promuovere un percorso, che parta in sede di Commisione consiliare competente e coinvolga 
anche la Provincia autonoma di Trento, per costruire una rete per i bisogni delle persone con 
difficoltà, al fine di tutelare la fragilità e far sì che l'accesso ai servizi socio-assistenziali sia 
celere ed efficace;

3. rivedere, con l'Assessore competente della Provincia, l'attuale assetto per poter far sì che si 
possa aumentare i posti nelle varie strutture competenti, RSA e con la possibilità di arrivare a 
un aumento dei posti di sollievo e permanenti;

4. di  trovare soluzioni idonee alle problematiche relative all'invecchiamento della popolazione 
tutelando le condizioni di limitata autonomia.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE AL BILANCIO DI  PREVISIONE 2024-2026  AVENTE AD OGGETTO: 
"ASSICURARE LA SALUTE E IL BENESSERE PER TUTTI E PER TUTTE LE ETA' 
ATTRAVERSO UNA RETE DI MICROSTRUTTURE ASSISTENZIALI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n.  38  (Baggia,  Bosetti,  Bridi,  Brugnara,  Carli,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri,  De  Leo, 
Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maschio,  Merler,  Panetta,  Pattini,  Pedrotti,  Robol, 
Saltori, Serra, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 20.12.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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